

以实践为纽带,将田野考古与文博专业课堂教学深度融合

他们把课堂“搬到”考古发掘现场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 3月23日,菏泽学院人文与新闻传播学院2024级文物与博物馆学专业全体学生,走进菏泽南华遗址考古发掘现场,开展了一场别开生面的现场教学实践活动(如图)。活动以田野为课堂,以实践为纽带,旨在深化学生对菏泽历史文化的理解,感受考古工作的独特魅力,探索考古学科育人的创新路径。

位于菏泽老城区环城公园内的南华遗址,是2023年度山东省五大考古新发现之一。在考古物质实证与文献记载的相互印证下,专家推测该遗址的文化层分别对应1446年以来明清曹州府城和1168—1368年金元曹州州城,为研究菏泽金元至明清以来的城市发展史提供了关键实物依据。

山东省文物考古研究院文博馆员、项目执行领队闫桂林带领师生深入遗址核心



发掘区,详细介绍遗址布局、考古进展及地层堆积、遗迹分布、出土文物等情况。在发掘现场,师生们通过聆听讲解和对现场黄河淤泥文化层的观察,了解到南华遗址还是黄河流域古代城市的典型代表。师生们还参观了出

土文物库藏和修复区,了解古代器物修复思路与方法,并在考古工地现场亲手体验洛阳铲等考古勘探工具的使用方法,近距离感受考古工作的严谨与魅力。

此次南华遗址研学实践将田野考古与文博专业课堂

教学深度融合,在现代烟火气里探寻菏泽地方的“文明密码”,为考古育人与实践育人提供了生动范例。学生们纷纷表示,活动不仅增强了对菏泽深厚历史文化底蕴的直观感悟,更锻炼了实践能力,激发了探索热情。

130个困难尿毒症患者获慈善帮扶

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市慈善总会了解到,该会筹集了20万元救助资金,专项用于帮扶各县区因患尿毒症而陷入经济困境的家庭。我市共有130位困难尿毒症患者获得慈善帮扶。

尿毒症是严重威胁生命健康的疾病,患者不仅承受身体上的巨大痛苦,还要承担长期治疗产生的高昂费用。市慈善总会一直密切关注家中有尿毒症患者的困难家庭,积极筹集20万元救助资金,为长期承受高额“血液透析”费用重压的患者送去关怀。

据悉,此次救助行动精准施策,市慈善总会通过资金与物资援助,切实减轻了患者家庭的负担,给他们送去生活的希望,彰显了慈善在保障民生、帮扶弱势群体方面的重要作用。同时,市慈善总会呼吁社会各界多关注尿毒症患者等特殊群体,携手为他们创造更好的生活条件。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

在菏泽,体育彩票已成为消费新时尚

3月14日,2025惠享菏泽·焕新春天消费季在菏泽国际会展中心盛大启幕。此次活动是积极落实全省提振消费工作大会的务实行动,也是菏泽市提振消费、推动经济高质量发展的重要举措。菏泽市教育和体育局精心策划了以“教体融合展新貌,体育消费促发展”为主题的展区,菏泽体彩积极响应、认真筹备,在展区精彩亮相,通过即开彩票互动体验、公益成果展示等创新形式,吸引众多市民驻足体验。菏泽市委、市政府及市教体局主要领导视察了展区,对体彩以创新形式服务民生、拉动消费的举措给予充分肯定。

体育彩票作为国家公益彩票,不仅是体育事业和公益事业的重要支柱,还是爱心娱乐方式,更是拉动内需、促进经济增长的有力手段,每张彩票的售出,都为社会经济注入活力,同时为各项民生事业筹集宝贵的资金。

近年来,菏泽体彩始终牢记和践行初心使命,主动融入经济发展大局,以更优服务、更强担当、更实举措为全省经济提质增效贡献体彩力量。找准契机充分释放体育彩票在扩大内需、促进消费中的综合价值,把体育彩票作为重要载体,强化在促就业、拉动相关产业发展等方面的作用,推动形成“购

彩即公益”的社会共识。2024年,菏泽市共销售体育彩票12.06亿元,渠道规模800多家,为社会提供就业岗位近2000个,实现社会收入9000余万元,还带动相关产业联动发展。

菏泽体彩聚焦消费扩容提质,通过优化购彩场景、完善兑奖服务、保障信息安全等措施,提升公众的购彩体验,让公众“愿消费、敢消费、乐消费”,实现经济效益和社会效益的双向奔赴。近年来,菏泽体彩持续推进网点形象升级,落实“千店千面”工程,创新推出水浒文化、牡丹文化等具有地域特色的主题店,以本土IP赋能消费体验,打造

“体彩+”特色消费场景;“体彩+”惠民建设,打通城乡消费“最后一公里”;“彩红”应急救护服务站配备智能医疗设备,升级为社区健康服务枢纽,成为市民身边的“公益驿站”。目前,全市共有体彩网点814家,各类主题店206家,占全市专营店的36%。

菏泽体彩积极探索供给侧结构性改革,积极争取当地体育部门支持,借助各类赛事和活动,推动文旅、生态、数字经济的跨界融合,尝试嵌入体彩消费场景,打造“观赛+购彩”“运动+公益”的沉浸式体验,满足多元化消费需求。如体彩“迈开步、动出彩”主题活动走进东明县马拉

松现场,“体彩30年”活动走进景区,牡丹节嵌入体彩推广销售,相约七夕·让爱发声、“嗨Fun体彩之夜”进社区,品牌推广活动融入商圈等一系列活动,不仅放大了体彩声量,还强化了品牌核心价值传播。同时利用新媒体讲好体彩故事,传递“随手微公益”的情绪价值,进一步增强了社会公众对体彩的认同感。

站在“十四五”规划收官之年,菏泽体彩将继续锚定国家公益彩票的定位,主动融入经济发展大局,以“公益+体育+消费”的创新模式,持续释放消费潜能,为山东经济提质增效和体育强省建设做出更大贡献。晓琳

中国体育彩票

排列3 排列5

详见山东体彩网活动公告

山东专属

排列3 2000万元派奖

★

扫描二维码
山东体彩微信

扫描二维码
山东体彩抖音号

山东省体育彩票管理中心